

# ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 31 (1668) Суббота, 14 апреля 1956 года Цена 10 коп.

## Готовиться к севу кукурузы!

Труженики колхозной деревни горячо встретили Обращение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров Союза ССР к работникам сельского хозяйства. Партия и Правительство всегда, когда это диктуется интересами государства, обращаются к народу с призывом сосредоточить свои трудовые усилия на решении тех или иных задач. Вот и сейчас внимание тружеников деревни приковано к конкретным вопросам, от которых будут зависеть наши дальнейшие успехи. Партия и Правительство призывают к успешному проведению сельскохозяйственных работ в текущем году, так как уже наступил решающий момент в обеспечении реального выполнения решений XX съезда по производству сельхозпродуктов не только в объемах и в сроках, предусмотренные планом шестой пятилетки, но и досрочно и в гораздо больших количествах.

Особое внимание в Обращении уделяется подготовке к севу кукурузы. С новой силой подчеркивается исключительная роль этой культуры в обеспечении животноводства концентрированными и сочными кормами в необходимых размерах. В Директивах XX съезда по шестому пятилетнему плану поставлена задача довести в 1960 году посевные площади кукурузы не менее чем до 28 миллионов гектаров.

В прошлом году впервые в масштабе был произведен сев кукурузы в стране, в том числе и в нашем районе. И хотя погодные условия сложились для кукурузы неблагоприятные, да и опыта было мало, особенно у нас, в Сибири, все же передовые колхозы и совхозы сумели вырастить высокий урожай этой культуры. Например, в некоторых колхозах Читинской области получено от 440 до 600 центнеров с гектара зеленой массы.

В тоже время в части районов, и, в первую очередь, во многих колхозах нашего Чебулинского района, кукуруза дала низкий урожай, либо вовсе погибла на отдельных участках. В среднем по району мы собрали зеленой массы кукурузы около 25 центнеров с гектара. Правда, в отдельных колхозах, например, в «Путь к коммунизму», кукуруза выросла на славу, выше человеческого роста, но и здесь ее не сумели убрать по-настоящему, допустили потери и получили примерно по 50 центнеров зеленой массы с гектара.

Чем объяснить нашу неудачу с кукурузой в 1955 году? Прежде всего тем, что наши агрономы

мы, колхозники, работники МТС и руководители колхозов не изучили эту культуру и не организовали надлежащий уход за ее посевами, а подчас просто безответственно отнеслись к ней, считая ее «чужой» и непригодной для наших условий. В этом главная ошибка, и наша задача не допустить этого в текущем году. Впрочем, едва ли сейчас в нашем районе найдутся такие люди, которые будут отрицать выгодность кукурузы. Многие колхозники на собственном опыте убедились, как благотворно действует кукурузный силос на повышение продуктивности коров и других животных.

Кукуруза — культура больших возможностей, и там, где ей уделяют внимание, она это внимание оплачивает очень щедро. Нынешней весной колхозы нашего района доведут посевные площади кукурузы до 3.800 гектаров — в три раза больше, чем в прошлом году. Это позволит значительно укрепить кормовую базу, поднять продуктивность общественного скота, увеличить производство молока, мяса, масла и других продуктов животноводства.

Главное сейчас — всесторонне подготовиться к севу кукурузы. Колхозники сельхозартели «Большевик» делают все для того, чтобы посеять кукурузу по всем правилам агротехники, с учетом опыта передовиков. Семена здесь уже подготовлены, подобраны лучшие земельные участки, принимаются меры к удобренiu почвы. Чтобы получить высокий урожай, весь посев кукурузы намечено провести только квадратно-гнездовым способом.

К сожалению, в ряде колхозов и нынче наблюдается беззаботное отношение к вопросам подготовки к севу кукурузы. С этим надо решительно покончить. У нас есть все возможности для успешного проведения сева кукурузы. Не ушло еще и время для подготовки к этой важной работе. Дело лишь за тем, чтобы все наши агрономы, бригадиры, председатели колхозов и директора МТС сами изучили агротехнику кукурузы и обучили этому делу людей, чтобы ко времени была подготовлена техника, отведены участки с лучшими почвами. Короче говоря, надо предусмотреть все детали, с душой взяться за эту культуру, и тогда дело выйдет на вершина.

Товарищи колхозники, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! На призыв Партии и Правительства ответим образцовой подготовкой и успешным проведением сева кукурузы!

## От Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 10 апреля 1956 г. скончался товарищ Юрий Навел Александрович — Министр промышленности строительных материалов СССР, кандидат в члены ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, один из выдающихся организаторов строительства и промышленности строительных материалов СССР.

## Хорошо проведем весенний сев

Подробно ознакомились колхозники сельхозартели «Земледелец» с Обращением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров ССР к работникам сельского хозяйства. В ответ на призыв партии и правительства они взяли обязательство — провести весенний сев в лучшие сроки и с высоким качеством полевых работ.

В этом году мы лучше подготовились к севу, чем в прошлом 1955 году. Если в прошлом году половина ярового клина засевалась по весеновспашке, то нынче будем сеять по весеновспашке всего около 20 процентов к плану. Колхоз полностью обеспечен доброкачественными семенами зерновых.

Во второй бригаде, где бригадир тов. Астахов Н., отремонтированы полевой стан, телеги и сбруя. На территорию колхоза пригнали шесть тракторов с принципиальным инвентарем.

Сейчас колхозники продолжают вести подготовку к севу и работают на строительстве животноводческих помещений.

Ильин, председатель колхоза.

## В райкоме ВЛКСМ

С целью своевременной подготовки к первому районному фестивалю, а также преобретения средств на его проведение, бюро РК ВЛКСМ постановляет:

Провести в апреле — мае месяцах пять воскресников по сбору металлического макулатуры (бумаги), почек черной смородины, бересклета и т. д.

Деньги, причитающиеся за это, перечислить на счет райкома комсомола.

Обязать комсомольские и пионерские организации принять активное участие в проводимых воскресниках.

Комсомольские организации должны оказать помощь клубам и библиотекам в улучшении работы художественной самодеятельности.

К строительству зернохранилища

## Новое в оплате труда в колхозе

в год, а он выработал 500, то за 100 трудодней, выработанных сверх минимума, он получит надбавку 25 процентов. Пример: в колхозе приходится на трудодень выдать по 3 кг зерна и по 5 рублей деньгами, то за 100 трудодней он получит по 3 кг 750 гр зерна и по 6 рублей 25 коп. деньгами на каждый трудодень.

Колхозники, не выработавшие минимума трудодней, будут получать меньше полной стоимости трудодня на столько, на сколько процентов недовыполнены установленный минимум. Так, например, ему положено выработать 400 трудодней, а выработал 360, что составляет 90 процентов минимума. Значит, на 10 процентов получит меньше стоимости трудодня. Стоимость его трудодня обойдется 2 кг 700 гр зерном и 4 рубля 50 коп. деньгами. Имеющим 300 выходов в год и выработавшим установленный минимум, предоставятся двухнедельные отпуска с содержанием. Причем выплата отпускных будет браться средняя за последние три месяца.

Собрание приняло еще целый ряд мер, направленных на укрепление трудовой дисциплины и повышение материального благосостояния честно работающих колхозников. Выработанные мероприятия колхозники одобрили.

После утверждения этих мероприятий в колхозе заметно повысилась трудовая активность колхозников.

М. Косинский,  
председатель колхоза.

## Строим зернохранилище

Для хранения зерна будущего урожая члены сельхозартели «Заря» решили построить зернохранилище на 1000 тонн. Такой склад позволит все семенноезерно и часть продовольственного хранить в надежном от порчи месте.

К строительству зернохранилища

приступили еще в марте, сейчас закончена оправка леса и приступили к подготовке траншей для фундамента. Склад будет сдан в эксплуатацию 1 августа 1956 года.

Ф. Савелов,  
зам. председателя колхоза.



Хакасская автономная область. Звеневская колхоза «1-е Мая» Алтайского района А. А. Алферовская получила в минувшем году на площади 193 гектара по 200—250 центнеров кукурузной массы с гектара и большое количество спелых початков, которые сохранились на семена. Благодаря заботливому уходу семена прекрасно сохранились в зимний период и имеют высокие посевные качества.

На снимке: звеневская А. А. Алферовская и старший лаборант А. М. Демина проверяют семена кукурузы на всхожесть.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### К 86-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Трудящиеся Москвы, как и весь советский народ, готовятся отметить 86-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Знаменательной дате посвящаются торжественные собрания в районах, на фабриках и заводах, в учреждениях, высших учебных заведениях и школах. На них выступают с воспоминаниями о Владимире Ильиче участники революции, рабочие, деятели науки, литературы и искусства, партийные и советские работники.

Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний организует в Центральном лектории ряд публичных лекций.

В лекциях будет широко освещена жизнь и деятельность великого Ленина, его роль как организатора и вождя Коммунистической партии, основателя и первого руководителя Советского государства, генеалога революционера и теоретика марксизма, учителя и друга трудящихся всего мира.

В эти дни особенно много посетителей в Центральном музее В. И. Ленина. Насчитывающая несколько тысяч документов, экспозиция музея расширяется. Она пополняется рукописями и произведениями Владимира Ильича. (ТАСС).

## Группа бывших членов экипажа «Туапсе» возвращается в Одессу

В Москве гостят прибывшие из Нью-Йорка пять бывших членов экипажа танкера «Туапсе», пиратски захваченного чанкайштами в 1954 году. Они принадлежали к той части экипажа танкера, которая в прошлом году была отправлена с Тайваня в США.

С самолетом, вылетевшим из Нью-Йорка 7 апреля, прибыли судовые мотористы М. И. Шишин и В. Я. Лукашков, матросы А. П. Ширин и В. Д. Рябенко, судовой бухгалтер Н. И. Ваганов.

За время пребывания в Москве советские моряки осмотрели достопримечательности столицы, побывали в Большом театре, посетили Кремль. Теплый прием был оказан им в Министерстве Морского Флота СССР. Сотрудники министерства поздравили прибывших с возвращением на Родину.

12 апреля группа бывших членов экипажа «Туапсе» выехала в Одессу к своим семьям. (ТАСС).

## Изучают материалы XX съезда КПСС

Решения XX съезда КПСС—боевая программа коммунистического строительства в нашей стране. Трудящиеся В-Чебулинской МТС проявляют огромный интерес к материалам съезда.

Для изучения этих исторических решений партийное бюро наметило ряд мероприятий и настойчиво претворяет их в жизнь. В двух кружках партийного просвещения занимается 22 коммуниста. В кружке комсомольского просвещения изучают материалы съезда 12 комсомольцев. Сейчас во всех кружках закончили изучение доклада тов. Н. С. Хрущева и приступили к изучению доклада тов. Н. А. Булганина.

Коммунисты не просто заучивают те или иные теоретические положения, но и обсуждают в свете их свою деятельность, вскрывают недостатки в своей работе и в целом предприятия, ищут способы их устранения. Особенно активно принимают участие в разборе материалов слушатели коммунистов тт. Михайлов В., Давыдов В., Косинский В., Дубровский Н., Берлюбский М. и другие.

Для изучения материалов XX съезда с беспартийными в цехах мы выделили опытного агитатора тов. Жданова И., который регулярно два раза в неделю по вторникам и пятницам в цехах проводит читку и разъяснение этих материалов. Он также закончил изучение доклада тов. Н. С. Хрущева.

Изучая материалы съезда, механизаторы полны твердой решимости претворить решения съезда в жизнь. Они готовятся провести весенний сев в сжатые агротехнические сроки и добиться получения богатого урожая в 1956 году—первом году шестой пятилетки.

М. Емельянов,  
секретарь партбюро  
В-Чебулинской МТС.



Литовская ССР. В этом учебном году значительно расширилась сеть партийного просвещения в Ионишкельском районе.

На снимке: консультант В. И. Подкунас (слева) консультирует изучающих марксистско-ленинскую теорию.

Фото Л. Мейнера.

Фотохроника ТАСС

## Любите книгу

Исключительно велика роль книги, как одного из основных источников приобретения знаний. Стать всесторонне развитым человеком помогает прежде всего книга, систематическое чтение политической, специальной и художественной литературы.

Все, что человечество делало, к чему стремилось и стремится сейчас—все это запечатлено в книгах. Последовательно оседала в книгах вся жизнь человечества. Это делает книгу сокровищницей всей суммы человеческих знаний.

В нашей библиотеке имеется очень много книг. Есть самостоятельная детская библиотека, где также имеется много литературы. Выписано много журналов и газет. В районной библиотеке имеются сочинения классиков, романы и повести советских писателей. Запросы читателя вполне можно удовлетворить. Имеется литература о передовиках социалистического сельского хозяйства, много книг о животноводстве.

Я, как агитатор, прикреплена на ферму колхоза «Большевик», хожу туда каждую неделю. Народ там мне очень понравился. С первых дней моего посещения я читала статьи из газет. Потом

побеседовала с колхозниками, чтобы они читали художественную литературу, литературу по животноводству и др.

У меня записалось 16 колхозников. Я стала им носить книги на ферму. Читала статьи из газет на такие темы: «Как получить высокий улей молока от каждой коровы», «О передовом опыте доярки», «О Директивах XX съезда партии». Написала плакат на тему: «За что борется наш колхоз в 1956 г.».

Кроме художественной литературы я нашла книги по сельскому хозяйству, по медицине и другие. Мои читатели с большим интересом берут их.

Имеются активные читатели, такие как Андраханова Т. В., Тельманова В. В., Востриков, Нефедов Н., Софонов Г. И., Лазарева П. В., Старченко Е. Д., Криницын В. А. и другие животноводы.

«Любите книгу. Она облегчит вам жизнь, поможет разобраться в пестрой и бурной путанице мыслей, чувств, событий, она научит вас уважать человека и самих себя»,—говорил А. М. Горький.

Г. Борисенко,  
зав. детской библиотекой.

## За 80 яиц в год на каждую несушку

При умелой постановке дела птицеводство становится одной из доходнейших отраслей хозяйства. Но в колхозах нашего района птицеводство находится в запущенном состоянии. В прошлом году план поголовья птицы остался не выполненный, в среднем на несушку получено всего по 30 яиц, а в таких колхозах, как им. Маленкова, «Большевик», им. Хрущева, им. Молотова и других, продуктивность птицы еще ниже.

Воздушевленные решениями XX съезда КПСС, колхозы района в этом году борются за получение не менее 80 яиц на несушку. Ниже публикуются советы специалиста, как обеспечить высокую яйценоскость кур.

В настоящее время наступил сезон массовой кладки яиц несушки. Для того, чтобы курица-несушка дала 80 яиц в год, ей надо создать необходимые условия.

Птица из зимовки почти во всех колхозах района вышла слабой, поэтому на апрель и на первую половину мая птице нужно дать такой рацион, чтобы она поправилась и могла дать максимум продукции. Кормить птицу надо три раза в день. Первый раз птицу кормят в 5—6 часов утра. В район входят зерновые корма 35 кг на 1000 голов птицы. Из зерновых кормов в район входят овес или пшеница, причем их чередуют так, что если утром давали овес, то вечером пшеницу или наоборот.

В обед курам дают влажную мешанку, которая состоит из следующих кормов: муки, рыбьего жира, силоса, мела или пережженных костей, варенного измельченного мяса. На 1000 голов требуется муки—25 кг, рыбьего жира—100 гр, мяса варенного—1 кг, силоса измельченного—4 кг, костной муки или мела—100 гр, поваренной соли—200 гр. Все это смачивают теплой водой из расчета, чтобы мешанка состояла из мелких комочеков. Вечером опять скармливают зерновые корма.

Зерновой корм и влажная мешанка скармливаются птице только в кормушках. Из минеральных кормов для птицы в ящиках постоянно должны быть песок, зола, галька, древесный уголь, мел, гашеная известь, жженые ко-

сти, предварительно измельченные. Для питья птицы должна быть всегда чистая свежая вода.

Уборка и проветривание помещений производится ежедневно. Утром тщательно горячей водой моются кормушки и корыта, в которых находился корм и вода, убирается и отвозится помет из птичника. Для проветривания и просушки помещения выставляются рамы из окон и открываются двери. Летом окна обтягиваются сеткой и так птичник остается на ночь. В птичниках необходимо вести борьбу с грызунами.

Выпускать птицу утром надо в 7—8 часов, когда большинство кур уже снесется, во избежание потери яиц. Для кладки яиц в птичнике должны быть специально сделаны гнезда или приспособлены ящики, прибитые вдоль стен на высоте 1,5—1,6 метра от пола. Так как яйцекладка кур продолжается до 11—12 часов дня, то на птицеферме все время должна дежурить птичница и собирать яйца. Количество собранных яиц каждый день птичница должна записывать в книжечку, которую она сдает в конце каждого месяца в бухгалтерию колхоза вместе с оборотной ведомостью по поголовью птицы

## Грипп и борьба с ним

Грипп—острое заразное заболевание из всех болезней, поражающее все возрастные группы населения. Эта болезнь легко передается от одного человека к другому, поражает весь организм в целом и, в первую очередь, первую систему, что выражается в сильной головной боли с самого начала заболевания. К этому присоединяется внезапное повышение температуры, ломота в конечностях, разбитость. Очень часто, но не всегда, одновременно появляются насморк и сухой кашель. Такое состояние в большинстве случаев длится недолго. Через 2—3 дня температура начинает снижаться, а через 5—6 дней наступает выздоровление. Распространенное мнение о гриппе, как о болезни легкой, не имеющей серьезных последствий, является ошибочным.

Грипп даже самый легкий вначале, очень опасен своей способностью вызывать тяжелые осложнения, как воспаление легких, бронхов, придаточных полостей носа и т. д. Поэтому каждый больной гриппом должен находиться под постоянным наблюдением медицинского работника.

Для того, чтобы облегчить течение гриппа и сократить его продолжительность, необходимы постельный режим и заботливый уход. Больного нужно тепло укрыть и почтительно давать ему согревающее потогонное питье (горячий чай с малиновым вареньем, настой из сухой малины или липового листа).

Гриппозный больной должен несколько раз в день полоскать рот и горло раствором борной кислоты одну чайную ложку на один стакан воды, марганцовокислого калия (1—2 кристаллика на ста-

кан воды) или обычной столовой солью, столовой содой по 0,5 чайной ложки на стакан воды.

Следует помнить, больной, особенно в первые дни болезни, наиболее заразителен, поэтому к нему никто не должен подходить, кроме лица, ухаживающего за ним. Платки после употребления необходимо кипятить. Мокрота и слюна должны обеззараживаться трехпроцентным раствором хлорамина.

После каждого соприкосновения с больным, а также после прикосновения к его полотенцу, носовому платку, необходимо тщательно мыть руки с мылом. Комната должна протираться тряпкой, смоченной в растворе хлорной извести.

В целях профилактики распространения гриппа через общественные места и учреждения, где бывает большое скопление людей, необходимо тщательно следить за чистотой помещения и воздуха в нем, для чего производят усиленное проветривание и влажную уборку с применением растворов хлоросодержащих препаратов (0,5-процентным раствором хлорной извести, или 1-процентным раствором хлорамина). Эти требования распространяются, на предприятия, лечебные учреждения, детские учреждения (школы, детские сады и ясли), разного рода общежития и т. д. В целях предупреждения распространения гриппа следует избегать в период вспышки устройства многолюдных собраний.

Весьма важно, своевременно выявлять и изолировать больных гриппом, особенно в школах, детских садах, яслях и общежитиях.

С. Галеева,  
эпидемиолог.

## Недостойное поведение

Было время, когда В. Андраханов, шофер В-Чебулинского сельпо после отбытия срока наказания за хулиганство, вел трезвый образ жизни. И не исключена возможность, что он стал бы хорошим производственным и культурным членом социалистического общества, но почему-то В. Андраханов решил, что он рожден для пьянки и хулиганства. Теперь уже никто из жителей села не удивится, увидев т. Андраханова на работе и после работы в нетрезвом виде. Очень часто можно видеть, как он в пьяном состоянии хулиганит на улице села. Нецензурная брань, которая у него следует за каждым словом, сопровождается драками.

—Не идет ему быть шофером,—в шутку говорят о нем шоферы.

—Может еще выйдет из него толк, авось одумается, исправится,—говорят нештатный автономист т. Носоченко, видя его в нетрезвом виде за рулем.

Но поведение В. Андраханова становится с каждым днем все хуже. Его единственная цель—это пить. «Он даже сам не замечает, что водка ведет его прямой дорогой к преступлениям.

Д. Столбов.

## По материалам «Искры Ленина»

«Нерадивый почтальон». Под таким заголовком в нашей газете от 10 марта была напечатана заметка, в которой говорилось, что почтальон А. С. Головин доставляет газеты и письма из Чумая в Смирновку один раз в неделю и держит их дома еще по несколько дней.

Как сообщил начальник районной конторы связи тов. Пырьев, факты, изложенные в заметке, полностью подтверждились.

Сейчас почтальон работает другой товарищ и регулярно доставляет корреспонденции подписчикам.

За редактора В. И. БЕЛИНКИН